

# CURIERUL ROMANU

GAZETTA

Politică, Comercială și Litterară

Se abonează la această foie la Redacția la librăria națională, a D-lui A. Daniilopulu, ulița Colței; — la Județse, la DD. Secretari și DD. Profesori.

Prețul abonamentului pe un an 65 lei.  
P. sесе luni . . . . . 35.  
Această foie este de două ori pe săptămână, Lunea și Joca.

Annul XIX. N° 26.

București

Joi 25. Septembrie 1847.

## CHRONICA STRAINA.

Paris dela 14 Sept. până la 18. Mareșalul Stat Duka de Dalmația care 'și a trimis demisia de president al konsiliului, este probavia că se va pune guvernator al Invaiziilor în locul mareșalului Duka de Reșcio ce a murit. — Damașca Lazi a fost la 14 iar s'au chematarea județii de instrucție și acum pentru întâia dată a aflat din gura magistratului despre avveninarea și moartea Dukii de Praslin. Novelele acestea a făcut să se kază într'o krisă pervoasă foarte violență. — Novelele din Marsilia din 13 scrie că în Neapole s'a spart o revoluție foarte mare și că reșede, ca să scape, a fost nevoit a se îmbrăca; alții zic că Reșede Ferdinand este în puterea liberalilor. — Se încredințează că kontelele Rossi ambasadorul Franței la Roma, 'și a cerut reșemarca sa — Monitorul publică ordonanța Reședului prin care Duka d'Annale s'a pus guvernator general al Algeriei. — Prințul de Sirakusa a ajuns la 15 la Saint Cloude. — Interogatoriul cel din urmă al damișcalului Lazi a durat peste 5 ore, și neînțeles a protestat despre innocența sa și o energie și așezat lanțuri însuși făcând că să văz în rezultatele ei publicate în numerele trecute. Un semn de afecție și de suferință a venit, neașteptat, a aduce damișcalului Lazi oarecare konsolație în trista sa poziție. Prin vocea autorității supreme, i s'a dat o scrisoare dela o zupă persoană, căria ea i a făcut edu-

cația în Engaitera, și care auzind despre situația instituției sale, a văz să i dea o vorbă despre mărimea și simpatia sa. Această scrisoare se zice că exprimă niște simțimente ce fac oțoare celor ce a scris'o și poate că învederează și ceva în favoarea celor preșce. — Ambasadorul Persiei a ajuns în Paris cu svita sa. Mehmet-Ali-Khan și principali ofițeri ce l'insodesc s'au dus astăzi la 15 la ministru cel al afairilor străine spre a i da vizita de etichetă. Măine ambasada persiană se crede că va fi prezentată la Reșede și la familia regală. — Naționalul zice că ambasadorul Engaiterei a dat la 18 o noț D-lui Guizot despre starea Italiei. Se zice că în acea noț lordul Palmerston declară că Engaitera nu poate primi intervenția Austriei în Statele independente ale Italiei, fiind că o putere de primă ordin nu poate să fie kienată a trece singură pe un mare principiu konfederat.

Londra dela 11 Sept. Globul zice că novelele despre nominarea lui Espartero în postul de kaptan-general al armatei spaniole a produs o mare senzație în Londra. Se așteaptă ca învingerea franceză să i reinducească stăruințele spre a se vedea d'asupra în Madrid. — Famiștele se urmează unu după altu din ce în ce mai rău și mai rău. Kasa DD-lor Gower, Nephews și kompanie în kădere sa are un pasiv de 800 000 livre sterling. Kasa Glasgone și a DD-lor Denny și kompanie, neguștorii de grâne a rată un pasiv în falimentul lor 212 000 li-

vre sterling. — În Engaitera se va stabili o ierarhie katoliko-Romană. — Lordul Minto, despre care am arătat că a plecat la Roma, este înșercinat cu o misiune konfidențială către Sveranul pontefice, cu toate că nu e încă revestit cu karakterul de ambasador Britanic însă după toate se vede că momentu nu departe când Engaitera va fi reprezentată în Roma într'un mod oficial.

— Morning-Chronicle konfide artikoala următor despre patra mișkare de acum în Italia: «Mișkarea de acum din Italia se distinge din toate cele de mai înainte. Diferința ei se vede în mijlocurile ei, în scopul ei și în rezultatele ei fiitoare. Cât pentru mijloace, toate încercările de mai înainte de reformă se făcea de o mișkă minoritate, unde acum marea majoritate saș mai bine populare întregi konkură. Mai înainte mijloacele eră ilegale, unde acum presidul lea și sankționează imediat național. Mai înainte eră o parte a populației ce lupta asupra guvernului; acum guvernul însuși a luat inițiativa. Toate sforțările de mai înainte, dacă nu eră ostile realității, cel puțin eră ostile clerului și kurdii dela Roma. Acum în mișcare vedem pe Papa și mai totalitatea clerului figușând în cap. — În cât pentru scop, în această mișcare, ea nu are altă țintă decât restabilirea ordinului stabil al lucrurilor. Astăzi se cere niște reforme administrative cu garanții politice despre întregul și durata lor. Aceste reforme sunt a se face de către guvernul ce

## SIRACUSA.

(Urmare)

În timpul lui Ciceron, oră kă de kăzută o aflată din antika ei prosperitate; eată ce eră Sirakusa:

«Sirakusa, zice Ciceron, e konstruită într'o situație mi tare și păzută. Se poate aborda fără greutate din toate părțile, or ne uscat, or ne mare; porturile ei, înkisse, ca să zic amă, în konținșta murilor ei, au mai multe intrate, însă sunt unite între ele cu aștele. Partea desbușată prin această unire formează o insulă; această insulă e konținșă în această cetate ată de întinsă în cât se poate zice în adevar că konține un tot kompuz de patru mari cetăți. În insulă este palatul lui Arkon, cu care se servesk pretorii; acolo asemenea se înalță, între alte templuri și al Dianei kum și al Minerbei, kări sunt cele mai remarcabile. La estimitatea acestei insule este o fontană de apă dulce numită Aretysa, de o mărime minunată, apă de peșă și în care ar da apă mării dacă n'ar fi o așine ce o împiedică. Adoa cetate este Akradina unde se află o mare piață publică, frumoasă portul, un mănăstir strălucitor de ornamente, un foarte mare edificiu unde este locul de adunare spre cele publice, și un magnifik templu konsakrat la Joie Olimpienă. A treilea este Tuxa. A dat numele dela un templu al Fortunei ce există într'una altă-dată; konține un loc foarte întins pentru eserșivurile konșului și kăre-na templuri. Partea aceasta a Sirakusei este

foarte populată. În fine, a patra cetate este numită Neapolis. Ne înalțimea acestei cetăți se află un foarte mare teatru; mai konține apoi și două frumoase templuri, unu al Cereii și altu al Proserpinei; se remarcă încă o statuă a lui Apollon ce e foarte mare și foarte frumoasă.»

Eată Sirakusa lui Ciceron asfel kum o frumusețe bășile Atenei, Kartajenii și Romei, asfel kum o absasere denradășile lui Verres. Însă verșea Sirakusei, Sirakusa lui Ieron și a lui Dionisiș, adevarata Pentapole eră cu toțu mai frumoasă, cu toțu mai avută și kum toțu mai strălucită. Avea opt dăre în preșur; avea 1 200 000 locuitori a kăora avurie eserșiv devenisse proberabile în cât se zice unu om ce se dădă peșură averea sa: «oate acestea nu fak nici kă a zece parte a unu Sirakusan.» Avea o armată de 100 000 pedreștri și de 10 000 kălășeri, înșercit din două murașii săle, avea 500 vasele ce desșika Mediteranșea dela sirakusea Gadelor și dela Sir, și dela Kartajine și dela Marsilia. Avea în fine trei porturi desșise și toate navele lumii: unu Torșia ne kare lă domnia murașii Antadinei și kare pinea valcea amik ce konșuca dela Ortșia la Katana; altu marele port, Secarș, și unu al lui Sirakus, ce konține 120 de vasele și al treșea, mika port, portul marmoreș ce kare Ieron lă inkonștrasse kum dăte, și Dionisiș lă amșurșse cu marmur; și apoi Sirakusa ca să nu învidieze într'un miki ne celale dăte cetăți, au ne Atena de rivală, ne Kartajine de rivală, ne Roma de inemik, ne Ac-

ximede de amșurștor, ne Dionisiș de tiran, și ne Timoleon de liberator.

La 6 ore, noi ne deterșim ne uskat la Ortșia. Ne frumusețe treșem prin atșea formalității la portul kare ne frumusețe să mai perdem încă vre o jumtă de oră, în cât intrând în Sirakusa, abia așurșim prin a kă și un ospeș, a pșurș și a ne kăkă, dășurșune vizitele pentru adă-zi.

Aveam o scrisoare către un șune, despre care un amik komșu, ce m'arekomandasse la dășurș, m'aromisese minună. Eră kontele de Gargallo și al markizului de Gargallo, kăria Neapole lă datoare a mai bună traducție a lui Orășiu ne există în Italia. Kontele eră, după kum lui șurșeserș, șurșurș ca un Francez modern, și oșurșurș kă un verș Sirakusan. Lavda mi s'a șurșurș eserșurș, și s'au văz ne kontele; și s'a șurșurș apoi puțin, după ce l'am kășurșurș.

La 8 ore de dimineată m'ă prezentă la kontele de Gargallo. Eră încă în pat. Îr dășurșerș scrișoara mi bidetă meș de vizit. Ea șurș din pat, alerș, și ne întinșe m'ăna cu atșea kordialitate, în cât din așea moment simșurș că eram amik pentru tot d'ășurș.

Kontele de Gargallo, și în așea epokș, nu venisse la Paris, vorbia însă Francezele ca și kum ar fi fost kreskut în Touraine, și kum oșurș literatură noastră kă un om ce i a frumusețe și kum oșurș. La primele vorbe ce șurșurș, lă primu șurșurș ce frumusețe, lă addușe a minșe m'ăna prin șurșurș, prin șurșurș și maniere, ne bună și șurșurș Mery, ne kare nu lă vășurșe nici o dășurș și ne kare lă kum oșurșă și mai din șurșurș.







maritajna suffragior, mbrtyrisiriae xna  
 aaxia de snt mntieriae, mi xneca, ferici-  
 rea mi vitytea de snt fructeae. Uite, kre-  
 demъ, nichi o datъ ny voiъ avysa de tinereca  
 mi de vupitate ta; mbrtyrisiriae taale vor  
 fi primite in inima mea kx acesam tinerece  
 kx acesam mister ka mi mbrtyrieae ta-  
 le. Iadi in apoi ne fanni a ta; mai cear-  
 k'o xpkъ kыt-va kx affekcie mi inkredere:  
 vei vedea kъ vei fi mai ferice dъpъ kъm epi  
 akъm in singuritate. Iadi kaxdi distrakcii,  
 xnsъ epi kx adevrat fericit? Ox! nъ, ami-  
 kxa meъ, nъ poate sъ fie cineva ferice kx o  
 inimъ ka a ta mi kx o viadъ kare dъcem. Fe-  
 meca ta n'are aatъ fericire, aatъ affekcie,  
 aatъ faniiaie, aat аdъtor de kыt pe tine.  
 Ox! nъ fi sурd la ruceae ei, la xurъmin-  
 tele, la penitirea ei, kыci ea te vbece mi  
 viada nъ va mai fi de kыt amor mi rekъpo-  
 uindъ pentru tine. Tъ o reimnindъ ka pe o  
 kъnapialъ; ea nъ kuteazъ a se arblâ in okii  
 tьi, aди deskide inima sa, a te mntia. aди  
 adresâ rуръvndae saale. Tъ ai denъtat'o  
 din natъa tьi mi dea inima ta; ce ai fi fь-  
 kxt mai mьat kъnd iди ar' fi fost nekredin-  
 choasъ? Ea nъvbece zioa mi poantea; асeanъ  
 la xna ta mi nъ kuteazъ sъ intre. pentru kъ  
 mьine ii vei imstâ poate. Fьrdiorъa meъ,  
 in nъmeae аtъtor sьveniri ce iди snt skъmpe,  
 ce 'mi ai zis аtъt de des a le invokâ la in-  
 tьmpaare kъnd vei fi sурrat pe mine se-  
 rios. Ox! nъ mь mai remnindъ; dъ'mi in a-  
 poi inkrederea mi amorъa tьi; primede kъ-  
 tьrieae, konsoladiie асестei femeii ce nъ  
 tьriece de kыt sure a te vbi. Ox! nъ voi  
 mai avysa nichi o datъ de dъpseae. Dialekta  
 meъ, de ce epi sурpъrat pe mine de kыt de  
 prepъsъrieae mi vbeceae melle; xnsъ o mьp-  
 riere a ta tot d'axna de-a fьkxt in datъ sъ  
 incheze. Nъ te аbъa xrei mi mnicii; nъ fi  
 peindъskat. Inima mi se sьrîmъ Teoaad;  
 pietate! pietate pentru асea ce te vbece. In-  
 krede-te mie pentru fericirea ta dъpъ kъm eъ  
 mь inkrez die pentru a mea; nъ mь reфzâ,  
 te xur, mi vei vedea kъ nъ voi mai fi nichi  
 o datъ nichi esidentъ, nichi imperioasъ, nichi  
 prepъitoare, daka te vei inkrede mie, daka  
 imi vei da in apoi асea dъme intimitate. Чер

sъ'mi dai mьxniarie taale, inima ta mi eъ iди  
 promiъ fericirea. Dialekta meъ, fьrdiorъa  
 meъ, ox! kredemъ; kъnd ai iди kъ ce feric-  
 ire, am азit pe tatъa tьi a searъ, аdъdъp-  
 dъte, mьrъndъse de toate kъte podi tъ kъnd  
 vbi! ox! eram fericitъ mi mьndrъ; xnsъ  
 eъ nъ mь miram, pentru kъ e de mьat de  
 kъnd iди kыt predъe. Femeca ta e prea  
 mьndrъ, prea fericitъ de kaalъdiale mi de  
 sьchъsъrieae taale; te vbece prea mьat, skъm-  
 pъa meъ, mi meritъ a se impъrtъmi de mьx-  
 niarie taale, de preokъpadiie taale. Teo-  
 baad eъ nъ tьriesk de kыt prin tine mi in ti-  
 ne! ox, fь ka sъ tьriesk mi pentru tine. Kъ  
 kыt offenseae melle аъ fost mai mari, kъ  
 аtъta o inimъ ka a ta poate sъ de ierte. Ашâ,  
 amorъa meъ, devotamentъa meъ, penitirea  
 mea, meritъ a ta iertare. Ox! nъ sьrîmâ  
 асeastъ inimъ ce nъ resъfьlъ de kыt pentru  
 tine. Skъmpъa meъ, dialekta meъ, tъ kare  
 m'ai xbit аtъta, martъmъ; fi sigrъ kъ nъ te  
 vei kы de inkrederea mi de vupitate ta.  
 Krezi tъ kъ inkredindъndъmi dъgeriae taale,  
 kъ kapъa pe inima mea, kъ mьineae taale  
 intr'аale melle, kъ vьzeae melle pe frъntea  
 ta, krezi kъ nъ de vei simdi mai pudin аша-  
 re de kыt in singuritate? Kъnd voi indъaci  
 асeae melankoli аale taale, prin vorbe de  
 amor mi de interes, krezi tъ kъ nъ vei fi mai  
 ferice de kыt akъm. Ox! nъ sakrifika feri-  
 cirea ta mi a mea la o demartъ temere ka nъ  
 kъmъva karakterъa meъ sъ avъse de vupitate  
 ta; nъ, nъ, nъ voi face de akъm in аinte de  
 kыt a impъrdi kъ tine mi a indъaci sensadiie  
 taale; vei fi tъ care mai pudin vьrat, de vei  
 авea o amikъ a te konsolâ, a impъrdi kъ tine  
 toate xritъrieae mi nъvberae viedei fьrъ aatъ  
 dorindъ de kыt a affekciei taale? Чeae mai  
 nichi аale taale dorindъ vor fi voindъ pentru  
 mine; tъ vei fi voiea, kondъkъtorъa, radica xni-  
 rei noastre, mi ex ii voi fi indъacirea, kon-  
 soladiea tinereca. Асeastъ xniere a inimilor  
 noastre va fi xп dъme mister аа amorъaci  
 dintre noi. Ox! am fi ашâ de fericidi kъnd  
 ai voi sъ o черci! Ai vedea ce dъme vь-  
 kurie ar veni in lokъa mьniiri ce mь do-  
 voarъ. Ai fi sigrъ tot d'axna sъ аfai in  
 kasa ta o fagъ seninъ, mi o inimъ voioasъ

de a te vedea mi de a fi depositarie a im-  
 pressior taale, mi kъnd vei voi sъ mь iei  
 kъ tine, sъ ai o soadъ fericitъ de a te xmi  
 pretъindenî. M'ai vьzъt tъ vre o datъ a pre-  
 ferî vre o nъvberae ааta mai mьat de kыt fe-  
 ricirea de a mь аfлâ аьngъ tine? mi kъ toa-  
 te асeae, tъ ai fost poate in fьnd mai целос  
 de kыt mine. Dъmъzeъ die nînъ unde аdъnъ  
 despъ асeasta prepъsъrieae taale in momentъa  
 асeasta; kыci nъ iди la ce sъ attribvesk mîx-  
 niarie taale sekrete. In ce kin tьriesk! Skъm-  
 pъa meъ, poi nъtem xpkъ sъ mai fim ашâ  
 de fericidi, аasъ-te a te imъanъzi, cearkъ-te  
 de a te inkrede in mine, mi vei vedea kъ nъ  
 vei аfла de kыt vьndede mi konsoladie, kъ  
 nichi o datъ nъ mь voi inчерkâ ади impъ-  
 ne ideiae melle. Vrei sъ face o черkare;  
 kыci nъ krezi kъ ai vrea sъ mь ашâ, pentru  
 tot d'axna, sъ pe аinsepi pe аmъndoi de  
 чeae mai dъaci simtimente аale fericiei;  
 xnsъ, fьrdiorъa meъ, viada e ашâ de skъp-  
 tь mi este аtъt de mьat de kъnd sьntem  
 xnidî mi despъridi! Peste kъrъnd nъvoi  
 mai kutezâ a mai face nъce аванде peinche-  
 tat reimnise ka mi mьngiereae melle; nъ  
 este in karakterъa tьi ka tъ sъ face чeа d'ъp-  
 tьx nas; invьdъa se face асe, femeca ta se  
 va tem mьat sъ mai inчерce, mi viada va tre-  
 ce асeа, mi tъ nъ vei fi ferice, mi femeca  
 ta va mьri de dъpere. Ox! intoarçete, into-  
 arçete la dъnsa.

### BIBLIOGRAFIE.

D. N. Rakovidъ tradъkъtorъa istoriei ашâ  
 Karol XII a mai inavъdit mîka noastre vivali-  
 otekъ kъ xп romanъi foarte interesant intъt-  
 lat Klaud Stok tradъs din francezece.  
 D. K. Arice-kъa аvtorъa оrelor de colle-  
 ciiъ nъvbiъ de kъrъnd o poemъ erotikъ, in-  
 tъtъlatъ Florika pe kare o dedikъ seksъaci  
 frъmos. Kъ Nъmъrъa vîtor vom impъrtъmi  
 cititorilor nostri xosъmi асea dedikacie intъ-  
 tъlatъ: Realizarea femeii.  
 Асeae doъ kъrdi, doritorii de pot авea a-  
 dъsъndъse la аvberiae a D-ашî Roseti mi  
 Binterxader mi la чeа Nadiionalъ a D-ашî A.  
 Daniелopolъa.

sъ chemъ a Sirakusei stacionâ flotta genъbâci.  
 Senarora a konstrit ашî prima galergъ kъ mase  
 rindъri de rame, mi Archimede nъsse a se konfe-  
 rionâ mîrakъdosъa vasea pe kare Ieron II ia tri-  
 misse la Иодомеъ, гесеае Едintъaci, mi kare.  
 daka vom krede pe Ateneъ, авea 20 de rindъri de  
 rame mi konrindea in sine bьi, o biblotekъ, xп  
 temna, rъdinъ, o peipinъ mi o saalъ de ошеде.  
 Каалаа pe kare ахassem dъme drent la monas-  
 tirea Kanъviniior. Dъpъ o jumъtâ de оръ аdъnse-  
 гьm аа асepi bьni nъrindъi, introdъmi de doi mo-  
 naxi аи komъvitiъii pe kari ii intъanissergъm, аа  
 каалаа jumъtate, mi kъ kari fьkъssergъm dъmъxa vor-  
 bind. Monastirea егâ dъvъtъ kъ o kъrъdie admi-  
 rabialъ ce kontrastâ kъ xritъiosa sьxkъrie ce se  
 dъneae dъmъ noi deaа intarora noastre in Sicilia.  
 Асeasta intъri pe Jadin intъxъn kьret аа sьxъ ce  
 'mi а авea mai de mьat sure a se nъne in pensixne  
 intъ'o monastire vre o ont ziaae sure a аkъrâ in  
 genaos. Nъsse pe D. de Gargallo a intrebâ pe  
 bьni nъrindъi daka voiesk sь'a primеaskъ de оasne  
 pentru o sьntъmъ. Kanъviniî resъnsergъ kъ pri-  
 imesk kъ mare nъvberae mi se invoi nъdъa pensî  
 xni kъte 40 de soldii pe zi, аokъindъ mi nutrî-  
 ment. Jadin егâ in estase de аsemenea kondiiti  
 mi sta sъ termine invoiea kъ frateae tesaxariъ,  
 kъnd D. de Gargallo ii zisse inçet sъ асente, nînъ  
 a nъ terminâ nimik, ora nъvъdъxaxi. Jadin ia in-  
 trebъ аtъnъci daka nъvъdъa асeаа nъ егâ indъtъa  
 de konios sure а dъne xп stomax аик, D. de Gar-  
 gallo, din kontra, ii resъnse kъ kanъviniî trek in  
 аdъme kъ аъ nъce mese foarte silendide mi mai

irtos variate, xnsъ in prenarajia асeаlor ошеде  
 poate sъ se аfле чeаa nedice. Jadin kьretъ in fi-  
 oindъse kъ sure a mardinea kъ kastitate votъa sьi,  
 komъnitatea ammasterâ poate prin kъrъvri nym-  
 phaea, saъ vre o аatъ nъantъ rekoritoare. Mъdъ-  
 mî D ашî de Gargallo, mi аbъsъ pe tesaxariъ fь-  
 rъ a inkicia nimik kъ dъnsъa  
 In momentъa kъnd pe presentargъm аа noartъ,  
 егâ o mьadime de черnetori. Егâ ora kъnd kanъ-  
 viniî impart pe fie-kare zi sьxъ mi vre o sьxъ de  
 vьrbadi, femeii mi koni асента momentъa асeаа  
 kъ rura kъskapъ mi kъ okii skintetori nъkъm o-  
 ragъa imi арванъ dъvъbъkare.  
 Nam vorbitъ xpkъ nimik desure черnetorъa si-  
 cilian, neavъnd okъsie, mi kъ toate асeae nъ  
 poate cineva trece sьb tьtъre o klaasъ kare formъ  
 la Sicilia mai a zеча parte din nouъadiie. Чine  
 аа vьzъt pe черnetorъa sicilian, аа kъnoskыt mi-  
 seria. Черnetorъa francez este xп nъindъ, чeа  
 roman e xп sinior, чeа napolitan xп bьrgez, kom-  
 narъndъse kъ черnetorъa sicilian. Bietъa Каадо:  
 kъ mi de neice, Фе аа ахъа едintean in silnaa  
 sa kъmanъ, а' searъnâ nъce оamenî kъ venixri  
 de ar veni in Halerno saъ in Sirakusa. In Sir-  
 kusa mi in Halerno e miseria in tot xitъa sьxъ,  
 kъ mьdъlareae demicate mi debile, kъ okii in  
 fьndъa kanъxaxi mi frigromi. E famea intearъkъ  
 асebrateaei dъnete de dъpere, kъ асeа xriti de  
 eterъa agonie; famea ce intъiee аnniъ nъse ка-  
 neteae koniааeаlor, famea ce face ka in virsta kъnd  
 in toate dъrieae or ce femee este vedъ, чeа nъdъ  
 de jumede, jumъa sicilianъ se semene kъ tremъrъ

de bьtrinece; famea kare mi mai kьdъ, mi mai  
 neimъkъtъ mi mai mortaalъ de kыt desъnъareae,  
 vestejape ka mi dъnsa, fьrъ a da inkai асeа pro-  
 solanъ komъnsadiie sensъaalъ a rivalci saale in  
 destrъkcie.  
 Toti оamenii асea ce sta аколо nъ mьkas-  
 sergъ de o zi, kъnd venissergъ sь'ni primеaskъ  
 а дог sьxъ kъm venia асъzi mi kъm vor veni  
 mьine. Асea zeamъ de sьxъ de егâ тоатъ mьka-  
 rea pentru 24 de ore, аfagъ nъmai daka vre xitъa  
 dintъviniî se intъmъlâ a mai nъimî deaа kom-  
 nasixnea komъnitiiorilor дог kъdi-va granî, saъ  
 deaа pietatea sьrîniior; xnsъ o аsemenea in-  
 tъmъlaare este mai neaxizъ: Sirakusanii sьnt  
 dedadi kъ miseria mi sьrîniî sьnt rari in Sir-  
 kusa.  
 Kъnd se аръbъ impъritorъa асeаaei fericite sь  
 ne, se аxizъ nъce xlete nekъnoskыte, mi fie-kare  
 imi intъdea kъre dъnsъa tremъrъtoareae mьrъ.  
 Егâ xni аtъt de nenъviniomî in kы nъ nъtea nichi  
 sь xgae nichi sь асege mi kari se tirâ, chemъnd,  
 pe черkii mi pe mьineae дог.  
 Kъ zeamъ se da mi kamea kъ kare se fьkъsse,  
 mi pe kare bьkъtarъa o tьasse in bьkъdeae аtъt  
 de mьci kы sь аdъrъ mi la чeа mai mare nъ-  
 mьrъ. Асeаа kъrъa ii venia partea sь аfьbъ mi o  
 bьkъrъkъ de kame, se romica de bьkъrie mi se  
 tьrъa intъxъn kolъiъ disъxъ ашî аmъrâ nъada,  
 daka vre xitъa kъ mai nъdъmъ parte, s'ar' fi inçer-  
 kat sь'i-o m.

(Urmeazъ.)